

# 海岸线上，他们清扫积雪保畅通



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)昨天早上8点,滨海中路烟大海水浴场附近,环卫工人李俊章操作着清雪滚刷缓缓走过,身后的人行道露出本色,行人可放心通行。持续多天的降雪天气里,蓝天智慧物业150多名环卫工人奋战在滨海一带海岸线上,迎战风雪保畅通。

站在海岸边,远处海天一色,近处白雪皑皑,景色十分优美。早上8点,路上行人渐渐多了起来,在清雪滚刷“刷刷”的声音中,人行道逐渐显露出来。记者见到李俊章时,他已经和同事们工作了两个多小时,“这几天我们一直关注天气,凌晨5点多我看外面雪下得有点大,就赶紧到路上来了。”李俊章告诉记者。

天气寒冷,海边更是风大,行人裹

紧衣服,匆匆走过,而几位环卫工人身上却已经热得冒汗。他们有的操作设备清理人行道,有的在广场上推雪。“早上上来的时候也冷,干了一会儿就冒汗了。”李俊章笑着说,就是脸被风吹得有些疼。

环卫工人是城市的“美容师”,蓝天智慧物业滨海一带环卫项目部是“城市会客厅里的美容师”,注重应对各类复杂、恶劣的气象环境,在入冬之前就建立健全气象监测预警和应急机制。本次降雪之前,该项目部已做好了各方面准备工作:设备部门检查检验清雪设备,确保设备运行正常;项目部全体人员每天提前半小时到岗,原地待命。

上午11时许,经过4个多小时的人机不间断作业,滨海沿线人行道路积雪已全部清理完毕,人行道路也“露出地

面,见到底色”,除净率达到了70%左右。同时,广场、游园的出入口及主要道路也无雪道、无冰包,有效保障了市民上下班时段的安全出行。当日16时前,完成了积雪清运工作。

大雪阻挡了市民的出行,却阻挡不了环卫工人的脚步,他们用双脚丈量了城市的大街小巷,用扫帚和铁锹一寸一寸地铲冰除雪。在机械化车辆清理道路积雪时,保洁员上岗后先清理公交站点、垃圾箱周边的积雪,再清理人行道板,为市民出行提供方便。据工作人员介绍,在这场“清雪战役”中,滨海一带环卫项目部共计投入中小型清雪设备10余台,人员150余人次,雪铲、铁锹等清雪工具200余把。真正做到了“以雪为令,快速应对”,达到了“白天降雪,随下随清,中雪雪后12小时清运完毕”的清雪作业标准。

## 烟台公交 33条线路绕行



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)昨日,烟台又迎来了一波降雪,这给公交车运行带来严峻考验。在提前发布恶劣天气线路绕行预案的基础上,烟台公交集团继续完善应急保障机制,多措并举,保障公交线路运行安全。

恶劣天气下,路队长、机务人员彻夜值班值守,驾驶员、路队后勤人员及管理人员提前到岗,清理场站及车辆积雪,检查车辆状态,配齐防滑沙、铁锹等应急物资。各路队长提前到线路沿线勘察道路积雪情况,排查安全隐患,根据实际情况安排线路绕行,确保首班车顺利发车。

按照“先上线后上岗”要求,各场站管理人员按照预案,赶到各自联系站点值守,在客流量多的站点指挥公交车安全停靠,引导乘客排队候车,维护公共交通秩序;两级调度中心实时监控车辆运行情况,科学调配运力;做好恶劣天气期间车辆中途故障应急抢修的调度指挥工作,备齐抢修物资和车辆;技术骨干人员24小时待命,快速响应,确保第一时间到达现场。烟台公交集团还根据以往雨雪天气经验,积极组织维修人员开展纯电动公交车电路线路排查,及时消除隐患,保障安全运行。

受恶劣天气影响,烟台市区多条道路出现了结冰情况。为保障市民出行安全,33条线路采取绕行措施,41条线路采取停运措施。

## 日夜坚守,他们三天没回家 只为让路面“由白变黑”

昨天凌晨4点半,莱山区凤凰大街被一片白雪覆盖。孙小霖和他的“老伙计”——一台清雪滚刷车又开始行动了。

冬日凌晨,滴水成冰。他裹着大衣,跳上滚刷车的驾驶座。滚刷飞快地转动着,在雪白的路面上画出一道黑色。孙小霖和同事们配合着,一人一条车道形成梯形作业,正好可以跨过所有车道,在一趟又一趟的循环作业中,路面渐渐由白变黑。记者登上孙小霖的车,天刚蒙蒙亮,视线不太好,全程必须全神贯注。

“你看,推过几遍雪之后,路面上没有积雪,但是有一层薄薄的冰层。”孙小霖告诉记者,这种情况下,车辆容易打滑,必须要继续使用滚刷进行清理。6点左右,降雪时断时续,路面上的车渐渐多了起来。由于提早上岗清雪,凤凰大街上车辆通行比较顺畅。上午9点左右,早高峰收尾,雪也停了,孙小霖在车上吃了几口同事带过来的早饭之后,再一次开始了清雪作业。

“清雪对我来说,更多是一种责任,想尽量早点把路清出来,让大家安全上班。”9点之后,道路积雪已经清理完毕,孙小霖将车停在路边待命。他告诉记者,要想清雪快,必须提早准备,天气预报有雪,人和机器就都要上路待命,

因此他们从11月27日下午就开始集结,自己和同事们已经3天没有回家了。28日凌晨4点到6点清雪作业,29日9点开始短时降雪,他们又操作设备进行了半个小时的作业。

“清雪过程很辛苦,但是看到路面由白变黑,心里特别敞亮。”孙小霖说,连续3天,他们记不清来回走了多少遍。

据莱山区综合行政执法局党组书记、副局长吕允伟介绍,面对本次持续寒潮天气,莱山区综合行政执法局第一时间启动了清雪防滑应急预案,连续3天值班备勤,组织各类车辆设备230余



台,机关干部及清雪队员300余名连夜值班待命,除了大型设备之外,200余名环卫工人同步对人行道板积雪进行清扫,确保市民出行安全。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王永平 摄影报道

## 中铁渤海轮渡 保障航班正点发出



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 戴少毅 摄影报道)11月30日清晨,烟台地区出现明显降雪,中铁渤海轮渡公司组织工作人员迅速清扫港站积雪,保障进出港道路、铁路线路畅通,航班正点发出。

中铁渤海轮渡公司依据气象部门的预报,提前对这次降雪制定出具体应对措施,全体干部职工以雪为令,快速行动,携带风力除雪机、除雪铲、扫帚等工具赶赴现场,对港站内旅客通道、汽车栈桥、火车栈桥、铁路线路及道岔进行除雪作业。